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Beteiligung: 

 

Betreff: 

Umbesetzung gemeinderätlicher Ausschüsse und 
sonstiger Gremien  
 
Besetzung der neuen Gremien: 
Konversionsausschuss, Bau- und Umweltausschuss 
und Ausschuss für Soziales und Chancengleichheit 

Beschlussvorlage 

Beratungsfolge: 

Gremium: Sitzungstermin: Behandlung: 
Zustimmung zur Be-
schlussempfehlung: 

Handzeichen: 

Haupt- und Finanzaus-
schuss 

10.04.2013 N ( ) ja ( ) nein ( ) ohne  

Gemeinderat 23.04.2013 Ö ( ) ja ( ) nein ( ) ohne  

 

VERTRAULICH 
bis zur Feststellung des  

schriftlichen Ergebnisses der  
letzten nicht öffentlichen  
Ausschusssitzung durch  

die/den Vorsitzende/n! 

Beschlusslauf 
Die Beratungsergebnisse der einzelnen Gremi-

en beginnen ab der Seite 2.2 ff. 
Letzte Aktualisierung: 30. April 2013 
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Beschlussvorschlag der Verwaltung:   

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt folgenden Beschluss des Gemeinderates: 

1. Der Gemeinderat stellt fest, dass die vorgeschlagenen Umbesetzungen der ge-
meinderätlichen Ausschüsse und Neubesetzung des Konversionsausschusses 
(Anlage 01), des Bau- und Umweltausschusses (Anlage 02) und des Ausschus-
ses für Soziales und Chancengleichheit (Anlage 03) im Wege der Einigung be-
schlossen sind. 

2. Der Gemeinderat beschließt die vorgeschlagenen Umbesetzungen bei den sons-
tigen Gremien. 

 

Finanzielle Auswirkungen:  

Bezeichnung: Betrag: 

Keine finanziellen Auswirkungen.  

 
 

Zusammenfassung der Begründung:  

Durch das Ausscheidens von Herrn Stadtrat Thomas Krczal und das Nachrücken von 
Herrn Karl Emer in den Gemeinderat und die Bildung des neuen Konversionsausschus-
ses, des Bau- und Umweltausschusses und des Ausschusses für Soziales und Chan-
cengleichheit ist eine teilweise Neubesetzung der Gremien erforderlich.  
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Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses vom 10.04.2013 

Ergebnis der nicht öffentlichen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses vom 10.04.2013  

8 Umbesetzung gemeinderätlicher Ausschüsse und sonstiger Gremien 
Besetzung der neuen Gremien: Konversionsausschuss, Bau- und Umweltaus-
schuss und Ausschuss für Soziales und Chancengleichheit 

Beschlussvorlage 0101/2013/BV  

Stadträtin Prof. Dr. Schuster entschuldigt sich, es sei bei der Meldung der Umbesetzun-
gen ein Fehler unterlaufen. Sie teilt folgende Änderungen zu den Umbesetzungen mit: 

Konversionsausschuss: 
Stadtrat Karl Emer wird als stellvertretendes Mitglied vorgeschlagen. 
Stadtrat Michael Rochlitz als Zuhörer/Gast/Sitzweitergabe. 

Aufsichtsrat Heidelberg Marketing GmbH: 
Anstelle von Stadträtin Dr. Monika Meißner wird hier Stadtrat Michalski vorgeschlagen. 

Oberbürgermeister Dr. Würzner weist darauf hin, dass der Besetzungsvorschlag der 
Fraktionsgemeinschaft Grüne/gen.hd für den Bau- und Umweltausschuss noch fehle und 
bis zum Gemeinderat nachgereicht werden müsse. 

Oberbürgermeister Dr. Würzner stellt den Beschlussvorschlag der Verwaltung mit den 
von der SPD bekannt gegebenen Änderungen zur Abstimmung. 

Beschlussvorschlag des Haupt- und Finanzausschusses (Änderungen fett darge-

stellt): 

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt folgenden Beschluss des Gemeinderates: 

1. Der Gemeinderat stellt fest, dass die vorgeschlagenen Umbesetzungen der ge-
meinderätlichen Ausschüsse und Neubesetzung des Konversionsausschusses 
(Anlage 01), des Bau- und Umweltausschusses (Anlage 02) und des Ausschus-
ses für Soziales und Chancengleichheit (Anlage 03) im Wege der Einigung be-
schlossen sind. 

2. Der Gemeinderat beschließt die vorgeschlagenen Umbesetzungen bei den sons-
tigen Gremien. 

Hierbei werden folgende Änderungen berücksichtigt: 

Konversionsausschuss: 

Stadtrat Karl Emer wird stellvertretendes Mitglied. 
Stadtrat Michael Rochlitz Zuhörer/Gast/Sitzweitergabe. 
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Aufsichtsrat Heidelberg Marketing GmbH: 

Stadtrat Michalski übernimmt die Funktion des ausscheidenden Stadtrats Thomas 
Krczal. 

gezeichnet 

Dr. Eckart Würzner 
Oberbürgermeister 

Ergebnis: einstimmige Zustimmung zur Beschlussempfehlung mit Änderun-

gen 
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Sitzung des Gemeinderates vom 23.04.2013 

Ergebnis der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 23.04.2013  

8 Umbesetzung gemeinderätlicher Ausschüsse und sonstiger Gremien 

 Besetzung der neuen Gremien: Konversionsausschuss, Bau- und Umweltaus-
schuss und Ausschuss für Soziales und Chancengleichheit 

Beschlussvorlage 0101/2013/BV  

Oberbürgermeister Dr. Würzner weist auf die im Haupt- und Finanzausschuss am 
10.04.2013 geänderten Umbesetzungen im Konversionsausschuss und im Aufsichtsrat 
„Heidelberg Marketing GmbH“ hin. 

Der Besetzungsvorschlag für den Bau- und Umweltausschuss der Fraktionsgemeinschaft 
Bündnis 90/Grüne/generation.hd wurde zwischenzeitlich nachgemeldet. Die Besetzung 
ist in der Anlage 02_Neu zur Drucksache 0101/2013/BV ersichtlich. 

Bei der Besetzung des „Kuratoriums der Stadt-Heidelberg-Stiftung“ wurde von der CDU-
Fraktion noch eine Änderung nachgemeldet: 

Stadtrat Ernst Gund übernimmt die Funktion des ordentlichen Mitglieds von Stadtrat Dr. 
Jan Gradel. 

Der Oberbürgermeister ruft den Beschlussvorschlag der Verwaltung unter Berücksich-
tigung der Änderungen und Nachmeldungen zur Abstimmung auf. 

Beschluss des Gemeinderates: 

1. Der Gemeinderat stellt fest, dass die vorgeschlagenen Umbesetzungen der gemein-
derätlichen Ausschüsse und Neubesetzung des Konversionsausschusses (Neue An-
lage 01), des Bau- und Umweltausschusses (Anlage 02 NEU) und des Ausschusses 
für Soziales und Chancengleichheit (Anlage 03) im Wege der Einigung beschlossen 
sind. 

2. Der Gemeinderat beschließt die vorgeschlagenen Umbesetzungen (Anlage 04) bei 
den sonstigen Gremien. 

gezeichnet 
Dr. Eckart Würzner 
Oberbürgermeister 

Ergebnis: Einigung nach § 40 Absatz 2 GemO 
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Begründung: 

Nach dem Ausscheiden von Herrn Stadtrat Thomas Krczal aus dem Gemeinderat und Nachrücken 
von Herrn Karl Emer in den Gemeinderat hat die SPD-Fraktion, CDU-Fraktion und Fraktionsge-
meinschaft Grüne/gen.hd um die Umbesetzungen verschiedener Gremien gebeten.  

Darüber hinaus werden die Gremien (Konversionsausschuss, Bau- und Umweltausschuss sowie 
Ausschuss für Soziales und Chancengleichheit) auf Vorschlag der Fraktionen und Gruppierungen, 
wie in der Anlage 01 bis 03 aufgeführt, neu besetzt. 

Die vorgeschlagenen Umbesetzungen sind in den nachfolgenden Tabellen dargestellt: 

Ausschuss: Funktion: Bisher: Künftig: 

    

Haupt- und Finanzaus-
schuss 

stellvertretendes Mitglied Thomas Krczal  Karl Emer 

    

Stadtentwicklungs- und 
Verkehrsausschuss 

ordentliches Mitglied Dr. Jan Gradel Werner Pfisterer 

dito ordentliches Mitglied Dr. V. Loukopoules 
(W. Lepanto) 

Gabriele Faust-
Exarchos 

dito ordentliches Mitglied Derek Cofie-Nunoo Kathrin Rabus 

dito stellvertretendes Mitglied Kathrin Rabus Derek Cofie-Nuno 

dito stellvertretendes Mitglied Werner Pfisterer Dr. Jan Gradel  

dito stellvertretendes Mitglied Gabriele Faust-
Exarchos 

Dr. V. Loukopoules 
(W. Lepanto) 

dito Zuhörer / Gast / Sitzwei-
tergabe 

Thomas Krczal Karl Emer 

    

Kulturausschuss stellvertretendes Mitglied Thomas Krczal  Karl Emer 

    
Sportausschuss ordentliches Mitglied 

 
Otto Wickenhäuser Werner Pfisterer 

dito stellvertretendes Mitglied Werner Pfisterer Otto Wickenhäuser 

dito stellvertretendes Mitglied Thomas Krczal Karl Emer 

    

Jugendhilfeausschuss ordentliches Mitglied 
 

Thomas Krczal  Karl Emer 

dito ordentliches Mitglied Dr. Karin Werner-
Jensen 

Mathias Michalski 

dito stellvertretendes Mitglied Mathias Michalski Dr. Karin Werner-
Jensen 

    

Umlegungsausschuss stellvertretendes Mitglied  Thomas Krczal  Karl Emer 
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Sonstige Gremien: Funktion: Bisher: Künftig: 

    

Jugendgemeinderat Gemeinderätlicher bera-
tender Vertreter 

Thomas Krczal Dr. Monika Meißner 

 

Aufsichtsräte: Funktion:   

    
Aufsichtsrat Heidelber-
ger Straßen- und Berg-
bahn GmbH (HSB) 

Mitglied Thomas Krczal Irmtraud Spinnler 

    
Aufsichtsrat Heidelberg 
Marketing GmbH 

Mitglied Thomas Krczal Dr. Monika Meißner 

    

Abwasserzweck-
verband, Verbands-
versammlung 

Ordentliches Mitglied Thomas Krczal  Karl Emer 

    

Nachbarschafts-
verband, Verbandsver-
sammlung 

stellvertretendes Mitglied Thomas Krczal Michael Rochlitz 

    

Kommission des Hilde-
Domin-Förderpreises 
für Literatur im Exil 

ordentliches Mitglied Thomas Krczal Dr. Karin Werner-
Jensen 

    

dito stellvertretendes Mitglied Dr. Karin Werner-
Jensen 

Dr. Monika Meißner 

gezeichnet 

Dr. Eckart Würzner 

 

Anlagen zur Drucksache: 

Nummer: Bezeichnung  

A 01 Konversionsausschuss 

A 02 Bau- und Umweltausschuss 

A 03 Ausschuss für Soziales und Chancengleichheit 

A 04 Anlage 04 zur Drucksache 0101/2013/BV; Stand Gemeinderat 23.04.2013 
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